
Методичні вказівки до написання наукового  реферату з курсу 

«Методологія та організація наукових досліджень» 
 

Реферат (від латинського “доповідати”, “повідомляти”) – це один із початкових 

елементів навчально-наукової підготовки студента, який вимагає від нього понятійно-

аналітичного рівня сформованості знань, тобто  чіткого уявлення та поняття щодо 

навчального об’єкту, здатності здійснювати змістовне опрацювання наукового матеріалу, 

пояснення та аналіз. 

Результатом аналітичної роботи над рефератом є також доповідь, що включає огляд 

наукових та інших джерел з обраної теми або виклад змісту наукової роботи. Важливо 

зазначити, що у рефераті необхідно не лише висвітлити відповідну наукову інформацію 

(скорочено переказати зміст первинного документа чи його частини), а й показати своє 

ставлення до неї – висновки. Тобто, реферат вимагає від студента також продуктивно- 

синтетичного рівня сформованості знань, коли особа здатна здійснювати синтез, 

генерувати власні уявлення, переносити раніше засвоєні знання на нетипові, нестандартні 

ситуації. Підготовка рефератів сприяє формуванню загальнокультурного рівня студентів, 

закріплює знання, розвиває вміння самостійно аналізувати різноманітні явища, навчає вести 

науково обґрунтовану полеміку з поставлених проблем. 

Реферат демонструє ерудицію дослідника, його вміння самостійно аналізувати, 

систематизувати, класифікувати та узагальнювати суттєву наукову інформацію. Реферат 

може містити аналіз і критику відповідних наукових теорій. 

 

Вимоги до оформлення 
1. Обсяг реферату – 10-12 сторінок включаючи ілюстрації, таблиці, графіки, список 

використаних джерел: 

- поля верхнє та нижнє, ліве та праве – 2,0 см; 

- міжрядковий інтервал – 1,0; 

- шрифт Times New Roman - 14; 

- абзацний відступ – 1,25 см; 

- текст вирівнюється по ширині 

2. Посилання на джерела необхідно робити по тексту у квадратних дужках із зазначенням 

номерів сторінок відповідно до джерела. Зразок: [3, с. 65], де 3 – номер використаного 

джерела за списком літератури, с. 65 – сторінка. 

3. Рисунки та таблиці необхідно подавати в рефераті безпосередньо після тексту, де вони 

згадані вперше, або на наступній сторінці. 

4. Список використаних джерел подається наприкінці статті за алфавітом або в порядку їх 

цитування/використання в тексті. 

 
 

 

 

ВСТУП 

 

Структура реферату 

РОЗДІЛ 1. Історія й теорія питання. 

РОЗДІЛ 2. Розв'язання проблеми в сучасних умовах. 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

 



ВСТУП 

− обґрунтовується актуальність теми, її особливості, значущість щодо соціальних 

потреб суспільства та розвитку вітчизняної економіки. 

− постановка проблеми у загальному вигляді та її зв’язок із важливими науковими чи 

практичними завданнями 

− формулювання цілей дослідження (постановка завдання); 

− визначення об’єкту і предмету дослідження; 

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ ДОСЛІДЖЕННЯ (може складатися з двох 

розділів) 

У розділі 1 висвітлюється історія й теорія питання: 
− наводяться основні теоретичні, експериментальні дослідження з теми, згадуються 

вчені минулого, хто вивчав дану проблему, їхні ідеї; 

− визначаються сутність (головний зміст) проблеми, основні чинники (фактори, умови), 

що зумовлюють розвиток явища або процесу, який вивчається; 

− наводиться перелік основних змістових аспектів проблеми, які розглядалися вченими; 

− визначаються недостатньо досліджені питання і наводяться причини їх слабкої 

розробленості. 

У розділі 2 увага зосереджується на розв'язанні проблеми в сучасних умовах. 

−  подається поглиблений аналіз сучасного стану процесу або явища, тлумачення 

основних поглядів і позицій щодо проблеми. 

− особлива увага приділяється виявленню нових ідей і гіпотез, нових методик, 

оригінальних підходів до вивчення проблеми. 

− важливим є висловлення власної думки щодо перспектив розвитку проблеми. 

− дуже добре, якщо автор визначає конкретні шляхи вирішення проблеми, яка 

досліджується. 

ВИСНОВКИ 

− подаються узагальнені умовиводи, ідеї, думки, оцінки, пропозиції дослідника; 
− мають відповідати меті дослідження та поставленим завданням, які сформульовані у 

вступі. 
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 
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  Примітка. Для написання реферату не використовувати навчальні посібники та 

підручники. Актуальними є наукові публікації (статті, монографії, тези доповідей та ін.). 

При оформленні списку використаної літератури можна користуватися сайтом 

http://vak.in.ua/do.php

http://vak.in.ua/do.php
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